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1.    

किस येकिजयेटय िे ब्रॊड िी दसूयी सर्राधधि बफक्री थी? 
  (A)  G 

  (B)  D 

  (C)  A 

  (D)  C 

 

 2.   वर्धररम A िे 4 रडिे औय वर्धररम B िे 
6 रडिे मभरिय एि प्रदर्ानी 5 ददनों भें रगर सित े
है मही िरभ वर्धररम A िे 5 रडिे औय वर्धररम 
C िे 10 रडिे मभरिय 4 ददनों भें िय सिते है मर 
वर्धररम B िे 3 रडिे औय वर्धररम C िे 4 रडिे 
मभरिय 10 ददनों भें िय सिते है मही प्रदर्ानी 
वर्धररम A िे कितने रडिे एि ददन भें रगर सित े
है  

  

  (A)   20    

  (B)    40   

  (C)   60    

  (D)   80  

 

 3.   जफ किसी  उत्ऩरद िी िीभत भें 10% िी  
िभी होती है तो फेच ेगमे उत्ऩरद िी सॊख्मर भें 30% 
र्धृध होती है | िुर यरजस्र् ऩय  क्मर प्रबरर् ऩड़र ? 

  

  (A)    14%   
  (B)   17%      
  (C)    15%       
  (D)   16% 

  

 

 4.   ददमर गमर दॊड आयेख (फरय ग्ररप) तीन र्ोरुभ- 

A, B औय C िे द्र्रयर जनर्यी, पयर्यी, भरचा औय 
अप्रैर, 2016 िे दौयरन िरय िे एि ख़रस िी (100 
िे गुणि भें) बफक्री िो दर्रातर है| 

          

 

          पयर्यी-अप्रैर 2016 िे दौयरन, A िे 
द्र्रयर फेची गई ियो िी औसत सॊख्मर क्मर थी? 

  (A)   250 

  (B)   350 

  (C)   300 

  (D)   375 

 

 5.    ;fn A , B vkSj C fdlh dke dks 4 fnuksa esa djrs 
gS] A  rFkk C ,d lkFk ml dke dks 4-5 fnu esa djrs gS 
B rFkk C  feydj ml dke dks 12 fnuksa esa djrs gS rks C 
vdsyk ml dke dks fdrus fnuksa esa ldrk gS\ 

  (A)      36  
  (B)      6  
  (C)      18  
  (D)      12 
  

 
 6.   

(

 

  (A)     

  (B)     

  (C)    

  (D)     

 

 7.    
  nks dkj A rFkk B -@?kaVk vkSj 108 
fdeh-@?kaVk dh pky ls ,d 'kgj ls nwljs 'kgj dks tkrh 
gSA ;fn ;k=k esa dkj B dkj A dh rqyuk esa 2  ?kaVs de 
le; yxkrh gS rks nks 'kgjksa ds chp dh nwjh ¼fd-eh-½fdruh 
gS\ 

  (A)     240  



  (B)     270  
  (C)     300  
  (D)     330 
  

 

 8.   X तथर Y ने क्रभर्् 12000 रु तथर 9000 रु 
ननर्ेर् ियिे एि व्मरऩरय र्ुरु किमर। 4 भहीने ऩश्चरत, 

X व्मरऩरय छोड़िय चरर गमर तथर Z, 18000 रु ननर्ेर् 
ियिे व्मरऩरय से जुड़ गमर। र्र्ा िे अॊत भें 12500 रु 
िर ररब हुआ। ररब भें Z िर दहस्सर (रु भें) कितनर 
है? 

  (A)  6000 

  (B)  4500 

  (C)  7200 

  (D)  7500 

 
 9.   

देर् 
A औय देर् F िे ऋण िर अनुऩरत क्मर है? 

  (A)  12 : 5 

 
  (B)  5 : 12 

 
  (C)  6 : 5 

 
  (D)  5 : 6 

 

 10.   मदद एि सोपर सेट िर वर्क्रम भूल्म 
10%छूट सदहत 9000 रु है तो इसिर अॊकित भूल्म 
ननम्न है  

  (A)   8000   
  (B)     12000  
  (C)     9500   
  (D)     10000  

 

 11.   जफ एि ननश्श्चत सॊख्मर िो 65 स ेवर्बरश्जत 
किमर जरतर है तो र्रे्पर 56 प्ररप्त होतर है उसी सॊख्मर 
िो जफ 13 स ेवर्बरश्जत किमर जरतर है तो र्रे्पर 

x प्ररप्त होतर है  िर भरन क्मर है  

  (A)    

  (B)   2   

  (C)   3    

  (D)   2  

 
 12.    
 

 
 

 

  (A)  2 

  (B)  1.75 

  (C)  1.5  
  (D)  1.25 

  

 

 13.   क्रय मूल्य तथा विक्रय मूल्य के मध्य अंतर 575 

रु ह।ै यदद लाभ प्रवतशत 23% ह,ै तो विक्रय मूल्य (रु में) 

क्या ह?ै  

  (A)  3225 

  (B)  1925 

  (C)  2500 

  (D)  3075 

 

 14.   ददमर गमर दॊड आयेख (फरय ग्ररप) छह र्र्ों 
िे दौयरन दो स्िूरों भें वर्द्मरधथामों िी सॊख्मर िो 
दर्रातर है| 

          

 



        एि सरथ सबी र्र्ो िे मरए स्िूर A औय 
स्िूर B िे िुर वर्द्मरधथामों िी सॊख्मरओॊ िर अनुऩरत 
कितनर है? 

  (A)   401 : 417 

  (B)   370 : 429 

  (C)   429 : 370 

  (D)   417 : 401 

 

 15.   मदद 3.352 - (9.759 - x) - 19.64 = 7.052 

तो x िर भरन क्मर है?  

  (A)     -6.181  

   

  (B)    13.581  
  (C)    33.099 

   
  (D)    39.803 

   

 

 16.   मदद x= +2  हो तो 

 िर भरन क्मर होगर 

 

   

  (A)   -1  
  (B)  1   

  (C)  2   

  (D)  0  

 
 17.   . fdlh dk;Z'kkyk esa Jfedksa dk ekfld vkSlr 
osru 8]500 :0 gSA ;fn 7 rduhdh  
 fo'ks"kKksa dk ekfld vkSlr osru 10]000 gks vkSj 
'ks"k Jfedksa dk ekfld vkSlr   osru 7]800 gks] 
rks dk;Z'kkyk esa dk;Zjr Jfedksa dh dqy la[;k gS\ 
     

  (A)     18   
  (B)     20  
  (C)     22  
  (D)     24 
 
 18.   

 
  (A)  -129 

  (B)  -163 

  (C)  129 

  (D)  163 

 

 19.   

 
  (A)  16 

  (B)  26 

  (C)  36 

  (D)  46 

 

 20.   मदद P : Q : R = 6 : 7 : 8 तथर R : S = 

3 : 5 हैं, तो P : S क्मर हैं?    

 
  (A)  18 : 25 

  (B)  9 : 20 

 
  (C)  11 : 24 

  (D)  16 : 45  

 

 21.   एि दिुरनदरय ननम्नमरखखत 3 मोजनरओॊ 
िर प्रस्तरर् देतर है। िौन सी मोजनर भें अधधितभ छूट 
प्रनतर्त है? 

 

I. 30% तथर 20% िी दो क्रमभि छूट 

II. 4 खयीदें 7 ऩरएॉ 
III. 4 खयीदें 3 भुफ्त ऩरएॉ  
  (A)  िेर्र I 
 

  (B)  िेर्र III 

 

  (C)  िेर्र II तथर III 
 

  (D)  सबी फयरफय हैं।  
 

 22.   12 ऩुरुर् मर 30 रड़िे एि िरमा िो 72 ददनों 
भें ऩूयर िय सिते हैं। 48 ऩुरुर् उसी 24 रड़िे उस िरमा 
िो ऩूयर ियने भें कितने ददन रेगें?  

  (A)  20 

 
  (B)  18 

  (C)  15 

  (D)  25 

 

 23.   एि येरगरड़ी एि स्थरन P से प्ररत् 10:00 

फजे चरनर आयॊब ियती है तथर अन्म स्थरन Q ऩय, 
उसी ददन सरमॊ 5:30 फजे ऩहुॉचती है। मदद उस येरगरड़ी 
िी गनत 50 कि.भी./घॊटर है, तो येरगरड़ी द्र्रयर तम िी 
गई दयूी (कि.भी. भें) क्मर होगी?  



  (A)  424 

  (B)  390 

  (C)  375 

  (D)  225 

 

 24.   सबी एि अॊि, दो अॊिों तथर तीन अॊिों र्ररी 
प्ररिृनति सॊख्मरओॊ िर औसत क्मर है?  

  (A)  300 

  (B)  500 

  (C)  1000 

  (D)  1250 

 

 25.   दो ऩरईऩ X तथर Y एि खररी टॊिी िो 
क्रभर्् 16 घॊटे तथर 20 घॊटे भें बय सिते हैं। ऩरईऩ 
Z अिेरर एि बयी हुई टॊिी िो 25 घॊटे भें खररी िय 
सितर है। ऩहरे दोनों ऩरइऩ X तथर Y िो खोरर जरतर 
है तथर 6 घॊटे ऩश्चरत ऩरइऩ Z िो बी खोरर जरतर है। 
टॊिी िो ऩूयर बयने भें िुर कितनर सभम (घॊटो भें) 
रगेगर?  

  (A)  80/7 

 
  (B)  67/7 

 
  (C)  28/3 

 
  (D)  304/29  

 

 26.   ANTONYME OF Delusion  
  (A)    Reality  
  (B)    Acceptance  
  (C)   Precision   
  (D)   Fiction    

 
 27.   ANTONYME OF Harmony  
  (A)   Strife  
  (B)    Annoyance  
  (C)    Cruetly  
  (D)   Mischief   

 

 28.   Smoking causes mutation in cells 
leading to cancer. Quitting smoking can help 
reverse the (1)______ risk; and it can replenish 
cells that actually (2)______ those of a person 
who has never smoked. The (3)______ you 
smoke the more mutations you have. The 
(4)______ damage to the cells lining the airway 
and lungs can (5)______ to cancers in the lungs, 
oesophagus, larynx and pharynx. 
    Select the most appropriate option to fill in 
blank no.1. 
  (A)   impossible   
  (B)   nominal   
  (C)  potential    
  (D)  factual  

     

 

 29.     Smoking causes mutation in cells 
leading to cancer. Quitting smoking can help 
reverse the (1)______ risk; and it can replenish 
cells that actually (2)______ those of a person 
who has never smoked. The (3)______ you 
smoke the more mutations you have. The 
(4)______ damage to the cells lining the airway 
and lungs can (5)______ to cancers in the lungs, 
oesophagus, larynx and pharynx. 
Select the most appropriate option to fill in 
blank no.2. 
  (A)  resemble    
  (B)  differ    
  (C)  disagree    
  (D)  identify  
     

 
 30.     Smoking causes mutation in cells 
leading to cancer. Quitting smoking can help 
reverse the (1)______ risk; and it can replenish 
cells that actually (2)______ those of a person 
who has never smoked. The (3)______ you 
smoke the more mutations you have. The 
(4)______ damage to the cells lining the airway 
and lungs can (5)______ to cancers in the lungs, 
oesophagus, larynx and pharynx. 
Select the most appropriate option to fill in 
blank no.3. 
  (A)  more   
  (B)  much    
  (C)  many    
  (D)  most  
     

 
 31.     Smoking causes mutation in cells 
leading to cancer. Quitting smoking can help 
reverse the (1)______ risk; and it can replenish 
cells that actually (2)______ those of a person 
who has never smoked. The (3)______ you 
smoke the more mutations you have. The 
(4)______ damage to the cells lining the airway 
and lungs can (5)______ to cancers in the lungs, 
oesophagus, larynx and pharynx. 
Select the most appropriate option to fill in 
blank no.4. 
  (A)  broken    
  (B)  stable   
  (C)  incomplete   
  (D)  constant  
     

 

 32.     Smoking causes mutation in cells 
leading to cancer. Quitting smoking can help 
reverse the (1)______ risk; and it can replenish 
cells that actually (2)______ those of a person 
who has never smoked. The (3)______ you 



smoke the more mutations you have. The 
(4)______ damage to the cells lining the airway 
and lungs can (5)______ to cancers in the lungs, 
oesophagus, larynx and pharynx. 
Select the most appropriate option to fill in 
blank no.5. 
  (A)  direct    
  (B)  guide    
  (C)  seize   
  (D)  lead 
     

 

 33.   Select the correctly spelt word. 
  (A)  persue 

  (B)  persoue 

  (C)  pursue 

  (D)  purseue 

 
 34.   Select the wrongly spelt word. 

  (A)  booty 

  (B)  brood 

  (C)   blossom 

  (D)  boast 

 

 35.    As religious procession poisoned the 
psyche of the entire communities, it has become 
essential tosuch processions.  
  (A)    uphold  
  (B)    ban  
  (C)    manage  
  (D)   require  
  (E)   discard 

 
 36.   He is a spent force, totally 
__________________of any meaningful idea.  
  (A)       culminated  
  (B)       depleted  
  (C)   evasive  
  (D)       bereft  
  (E)       diffident   

 

 37.   She found a few good cards in a shop 
and she baught…..cards last night. 
  
  (A)   those   
  (B)   that   
  (C)   them   
  (D)   this  
  

 

 38.    FIND MEANING OF THE 
IDIOM/PHRASE USED IN THE 

SENTENCE His behaviour compelled me to give him a piece of my mind.                                                                       
  (A)  Scold him  

  (B)  make him my friend  

  (C)  pardon him  

  (D)  take him into confidence   

 

 39.    FIND MEANING OF THE 

IDIOM/PHRASE USED IN THE 
SENTENCE Fathima filt that she had been made a scapegoat for her son's incompetence.                                              

  (A)  fool  

  (B)  witness  

  (C)  fall guy  

  (D)  proxy  

 

 40.    FIND MEANING OF THE IDIOM/PHRASE 
USED IN THE SENTENCE He knows the ins and outs of the case.                  
  (A)  entry and exit  
  (B)  separate ways  
  (C)  route  
  (D)  details   

 

 41.   Identify the segment that contains a 
grammatical error.If there is no error , select ‘ No 
error’  

    This monument is the older building In this 
area.  

     

  (A)  in this area   
  (B)  No error   
  (C)  is the older building   

  (D)  this monument  

 

 42.   Identify the segment in the 
sentence which contains a grammatical 
error.  

He has shattered his neighbour’s window 
by purpose.  
 
  (A)   neighbour’s window  
  (B)  He has  
  (C)  shattered his  
  (D)  by purpose 
 
 43.    The sound of a funeral bell. 

  (A)  Knell  

  (B)  Spell  

  (C)  Dong  

  (D)  Ding-dong  

 

 44.    Animal that feeds on plants.                                    
  (A)  Carnivorous  

  (B)  Herbivorous  

  (C)  Insectivorous  



  (D)  Graminivorous  

 

 45.     Select the most appropriate option 
to substitute the underlined segment in the 
given sentence. If no substitution is required, 
select ‘No substitution’ 
    Although the children studied hard, but 
they could not understand the topic without the 
help of the teacher. 
  (A)  Although the children had study 
hard, but they  
  (B)  Although the children studied hard, 
they 
  (C)  No substitution  
  (D)  Although the children have studied 
hard, but they 
     

 
 46.    Substitute the italicised part of the 
sentences  He stopped to work an hour ago.                                                                            
  (A)  to working  
  (B)  to have worked  
  (C)  working  
  (D)  No improvement    

 

 47.    FIND OUT THE SYNONYME OF THE 
WORD WRITTEN IN CAPITAL LETTER His 
ALLEGIANCE to the party was suspected from the 
very beginning.(SYNO) 
  (A)  Servility  
  (B)   Obedience  
  (C)   Loyalty 
  (D)  Passivity   

 
 48.   Fatal  
  (A)   Terrible  
  (B)   Deadly  
  (C)   Poisonous  
  (D)   Wrong  

 

 49.   Given below are four jumbled 
sentence. select the option that gives their 
correct order. 

A. But that is for an emotional reason. 

B. Learning our mother tongue is important 
and everyone should start there. 

C. This is because proficiency in the 
language can lead to better opportunities. 

D. Learning English, however, is important 
for practical reasons. 

  (A)  BADC 

  (B)  DBAC 

  (C)  DACB 

  (D)  BDCA 

 
 50.   India is the second most 
populous country ______ the seventh 
largest country by area in the world.  
  (A)  but 

  (B)  however 

 
  (C)  and 

  (D)  while 

 

 51.   ml fodYi dk p;u djsa tks lgh :i esa fjDr 
LFkku dh iwfrZ djrs gq, J`a[kyk dks iwjk djsaA 
 0.25, 1, ?,   4, 6.25, 9 

  (A)   2.25    

  (B)  2    

  (C)  3  

  (D)  2.75 

 

 52.   31 fo|kfFkZ;ksa dh ,d d{kk esa vuqt dk LFkku 
17ok¡ gSA vUr ls mldk dkSu&lk LFkku gSa\ 
  

  (A)    14ok¡  
  (B)    15ok¡  
  (C)    16ok¡  
  (D)    17ok¡ 
  

 

 53.   ftl Ádkj *risfnd* dk lEcU/k *QsQM+ks* ls gS] 
lh Ádkj *eksfr;kfcUn* dk lEcU/k fdlls gS\                                                            
  (A)  dku  
  (B)  xyk  
  (C)  ukd  
  (D)  vk¡[k                                                                                                                                 
  
 
 54.   ,d efgyk dh vksj ladsr djrs gq, lqjs'k us 
dgk] **;g esjs nknk dh bdykSrh iq=h dh iq=h gSA** lqjs'k 
dk ml efgyk ls D;k lEcU/k gS\                                                            
  (A)  HkkbZ  
  (B)  QwQsjh cgu  
  (C)  pkpk  
  (D)  Kkr ugha dj ldrs  
  (E)  None.                                                                                                                                
  
 
 55.   
viuh ihB fd, gq, pyuk ÁkjEHk fd;kA fQj og ckbZ vksj 
eqM+dj lh/ks pyrk jgk vkSj fQj nkbZ vksj eqM+dj lh/ks 
pykA og fQj ls ckbZ vksj eqM+kA vc mldk eq¡g fdl 

\ 
  

  (A)     j  
  (B)     iwoZ  
  (C)       



  (D)     nf{k.k 
  

 

 56.   िौन िी उतय आिृनत प्रश्न आिृनत िो ऩूयर 
ियेगी ? 

  

  

  (A)     

  (B)     

  (C)     

  (D)   d 

  

 

 57.   नीच ेददए गए प्रत्मेि प्रश्न आिृनत िो 
भोडिय िौन सर ऩरसर/घन फनरमर जर सितर है 

 

  (A)         

  (B)         

  (C)         

  (D)      

 

 58.      dFku% 1- flikgh vius ns'k dh lsok 
djrs gSA2- Nk= flikgh ugha gSA fu"d"kZ% I Nk= vius ns'k 
dh lsok ugha djrsA II dqN nk= vius ns'k dh lsok djrs 

gSA  

 
  
  (A)     dsoy I fu"d"kZ fudyrk gSA      
  (B)     dsoy II fu"d"kZ fudyrk gSA                   
  
  (C)     u I fu"d"kZ fudyrk gS vkSj u gh II   
  

  (D)     I rFkk II nksuksa fu"d"kZ fudyrs gS  

 

 59.    ऐसी आिृनत िो चमन किश्जए जो िरगज िो िरटने (ऩॊच ियने) िे फरद खोरने ऩय ददखरई देगी I 

 

  

  (A)     

  (B)      

  (C)     

  (D)     

 

 60.   र्ब्दों िो  र्ब्दिोर् िी O;oLFkk िे अनुसरय 
व्मर्श्स्थत  

िीश्जए औय उधचत वर्िल्ऩ िो चनुनए   

 
1- Hale    2- Hake    3- Halt    4- Hamlot    
5- Ham   
 
  (A)     1,3,5,2,4     
  (B)     2,1,3,5,4    
  (C)   2,1,4,3,5    
  (D)    2,3,5,4,1  
 

 

 61.     एक कऺा भें 70 छात्र है| उनभे से, 50 
छात्रों को क्रिकेट ऩसंद है, 35 छात्रों को क्रिकेट औय 
पुटफार दोनों ऩसंद है औय कुछ को केवर पुटफार 
ऩसदं है| उस वेन आयेख का चमन कये जो दी गई 
जानकयी को उऩमुक्त ढंग से प्रस्तुत कयता है| 



  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)    

 

 62.   ननम्नलरखखत जानकायी का ध्मान से 
अध्ममन कय नीच ेददए गए प्रश्नों के उतय दीजजए 

P, Q, R, S, T,V औय W के कॉरेज के 7 ववद्माथी 
है बौनतक,यसामन,अगें्रज़ी, जीवशास्त्र, इनतहास, 
बूगोर, औय दशशनशास्त्र है प्रत्मेक ववद्माथी का इनभें 
से के ऩसंदीदा ववषम है जरूयी नहीं इसी िभ भें हो, 
पुटफार, क्रिकेट, हॉकी, वारीफार, फैडलभटंन, टेफर 
टेननस औय फास्केटफार, इनभें से प्रत्मेक का एक 
ऩसंदीदा खेर बी है जरूयी नहीं क्रक इसी िभ भें हों  

    R को दशशनशास्त्र ऩसंद है औय उसका ऩसंदीदा 
खेर हॉकी है जजसे पुटफार ऩसंद है उसे अगें्रज़ी ऩसदं 
है, फैडलभटंन मा टेफर टेननस, T का ऩसंदीदा खेर नही ं
है V को न तो इनतहास औय न ही जीवशास्त्र ऩसंद 
है फास्केटफार जजसका ऩसंदीदा खेर है, उसे बौनतकी 
ऩसंद नहीं है W को यसमन ऩसंद है औय उसका 
ऩसंदीदा खेर वारीफार है S को बूगोर ऩसंद है Q 
का ऩसंदीदा खेर फैडलभटंन है V को अगें्रज़ी ऩसंद नहीं 
है औय फास्केटफार उसका ऩसंदीदा खेर नहीं है P का 
ऩसंदीदा खेर फैडलभटंन है उसे जीवशास्त्र ऩसंद नही ं
है  

P को कौन सा ववषम ऩसंद है  

     

  (A)  इनतहास       

  (B)   जीवशास्त्र      

  (C)  यसामन     

  (D)  डाटा अऩमाशप्त    

  (E)  इनभें से कोई नहीं    

 

 63.     ;fn vkxkeh ijlks jfookj gS rks vkxkeh 
dy ds fnu xr ijlksa dk dkSu lk okj gksxk \ 

  (A)  'kqØokj  
  (B)  o`gLifrokj  
  (C)  lkseokj  

  (D)  eaxyokj 

 

 

 64.     og osu vkjs[k pqusa tks fuEu Jsf.k;ksa ds chp ds 

laca/k dk lcls vPNk fu:i.k djrk gSA 

       

  (A)      

  (B)     

 

  (C)       

  (D)        

 

 65.   ;fn fdlh ?kM+h ea 9 ctdj 15 feuV gks jgs gS 
rks bl fLFkrh esa ?kaVk vkSj feuV dh lqbZ ds chp ds dks.k 
dk eki D;k gksxkA 

  (A)     

  (B)     



  (C)     

  (D)    

  

 

 66.   
fy, mi;qDr fpâ D;k gksus pkfg,\ 

 3 + 2  1 = 7 
  

  (A)     rFkk   

  (B)    rFkk   

  (C)     rFkk   

  (D)     rFkk   

  

 

 67.        सावधानीऩूवशक दी गई सूचनाओं को 
ऩदढए औय ददए गए प्रश्नों के उतय दीजजए 

 छह रोग L, M, N, X, Y औय Z एक छह भंजजरा 
इभायत की, छह अरग भंजजरों ऩय यहते है जजसभें 
सफसे ननचरी इभायत को न. 1 औय ऐसे ही सफसे ऊऩयी 
भंजजर को न. 6 ददमा गमा है उनभें से हय एक को 
अरग यंग, जो हैं - नीरा, रार, गुराफी, ऩीरा, हया 
औय सपेद ऩसंद है. 
   L भंजजर न. 3 ऩय यहता है. L औय गुराफी यंग 
ऩंसद कयने वारे की फीच कोई नहीं यहता है M औय 
गुराफी यंग ऩसंद कयने वारे के फीच लसपश  दो रोग 
यहते है. N, M के ठीक ऊऩय यहता है N औय नीरा 
यंग ऩसंद कयने वारे के फीच लसपश  तीन रोग यहते है. 
X औय Y के फीच लसपश  एक व्मजक्त यहता है X को 
नीरा ऩसंद नहीं है Z औय रार यंग ऩसंद कयने वारे 
के फीच लसपश  दो रोग यहते है ऩीरा यंग ऩसंद कयन े
वारा, रार यंग ऩसंद कयने वारे के नीच ेक्रकसी एक 
भंजजर ऩय यहता है हया यंग ऩसंद कयने वारा, ऩांचवी 
भंजजर ऩय नहीं यहता है 

L को कौन सा यंग ऩसंद है                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

  

  (A)    नीरा    

  (B)   हया    

  (C)   ऩीरा    

  (D)   रार    

 

 68.   vxzfyf[kr Á'uksa ds mŸkj nsus ds fy, 
fuEufyf[kr tkudkjh dks /;ku ls if<+, % & 

J ,  K ,  H ,  R ,  F ,  L ,  N   vkSj Q  
dsUnª dh vksj eq¡g djds ,d xksykdkj est ds fxnZ 

cSaBs gSaA H ,  L   ds ck;sa rhljk gSa] tks K  ds ,dne 

nk;sa dks gSaA R ,  N   ds ck;sa rhljk gSa] ysfdu 

H  ;k L   dk iM+kslh ugha gSaA J ,   Q   ds nk;sa 

dks nwljk gSaAR   ds ,dne ck;sa dks dkSu gSa \  

  (A)  Q   
  (B)  K      
  (C)   F     
  (D)  N   
  (E)  buesa ls dksbZ ugha 

 

 69.   ;fn ge ?kM+h ds Mk;y ij fnu vkSj jkr dk 

v{kjks ls C ls ÁkjaEHk djds cny ns rks 16 cts dk le; 
\ 

  (A)   W      
  (B)   P     
  (C)   S     

  (D)   R 

  

 
 70.   
fpâ ¼\½ ds LFkku ij vkus okyh la[;k Kkr dhft,A 

 

 
 

  (A)     6  
  (B)     7  
  (C)     4  
  (D)     5 
  

 
 71.   Ng nksLr] vuhrk] iquhrk] fp=k] nhfIr ] gfjuh vkSj ok.kh] 

,d eSnku esa cSBs gSaA vuhrk vkSj iquhrk xzhu gkml ls gSa] tcfd ckdh 

jsM gkml ls gSA nhfIr vkSj ok.kh yach gS] tcfd vU; NksVh gSA vuhrk] 

fp=k vkSj nhfIr us lkM+h igu j[kh gS] tcfd vU; usa QzkWd igu j[kh gSA   
       muesa ls dkSu yach gS vkSj jsM gkml ls gS ysfdu lkM+h ugha 

iguh gS?   

     

  (A)  fp=k    

  (B)  ok.kh   

  (C)   nhfIr    

  (D)  vuhrk 

     

 

 72.   fn, x, fodYiksa esa ls ml la[;k dk p;u djsa] tks 

fuEu Js.kh esa iz”uokpd fpgu (?) dks izfrLFkkfir dj ldrh  

     gSA 

     33, 34, 30, 39, 23, 48, 12, ? 



  (A)  16 

  (B)  14 

  (C)  41 

  (D)  61 

 
 73.    Select the correct option that will fill 

in the blank and complete the series. 

  1331, 121, 2197, 169, 3375, --------- 

 

  (A)    216     

  (B)   215    

  (C)  225    

  (D)  205 

 

 74.   उस ववकल्ऩ का चमन कयें हो ननम्नलरखखत 
शब्दों को एक ताक्रकश क औय अथशऩूणश िभ भें व्मवजस्थत 
कयता है | 
1-गेहू का ऩौधा 2-योटी 3-बफज 4-आटा   

  (A)   3, 1, 4, 2   
  (B)  2, 1, 3, 4   
  (C)  1, 2, 4, 3   
  (D)  1, 3, 4, 2 

 

 75.        ba___b___aab___a___b 

  

  (A)     abaa     
  (B)     abba  
  (C)     baab  
  (D)     babb 

 

 76.   बरयतीम सॊवर्धरन िे किस अनुच्छेद िे 
अॊतगात अगय किसी नरगरयि िे भौमरि अधधिरयों िर 
उल्रॊघन हो यहर है तो र्ह उच्चतभ न्मरमररम जर 
सितर है?  

 

 

  (A)   अनुच्छेद 21 

  (B)  अनुच्छेद 1 

  (C)  अनुच्छेद 32 

  (D)  अनुच्छेद 226  

 

 

 77.   यक्त सभहू (ब्रड ग्रुऩ) िी खोज किसने िी 
थी? 
    

  (A)     एरेग्जेंडय फ्रेमभॊग 
    

  (B)     वर्मरमभ हरर्े 

    

  (C)     रैंडस्टीनय 
    

  (D)     ऩॉरोर् 
   

 

 78.   ऐनतहालसक शयेशाह सूयी भागश को क्रकस भागश 
के रूऩ भें जाना जाता है  

  (A)  याष्ट्रीम याजभागश संख्मा 23    

  (B)  याष्ट्रीम याजभागश संख्मा 8    

  (C)  याष्ट्रीम याजभागश संख्मा 1    

  (D)  याष्ट्रीम याजभागश संख्मा 11   

 

 79.   ननम्नलरखखत भें से कौन सा योग जर जननत 
नहीं है? 

  (A)  हेऩेटाइदटस A   
  (B)  खसया    

  (C)  हैजा   

  (D)  टामपामड    

 
 80.   fo”o dh lcls xgjh >hy dkSu lh gS? 

  (A)   cSdy >hy     

  (B)  ratkfudk >hy     

  (C)   lqihfj;j >hy    

  (D)    oksLrksd >hy 

 

 81.   ऩहरा अतुल्म बायत अतंयाशष्ट्रीम सम्भेरन 
क्रकस शहय भें आमोजजत क्रकमा जाएगा जजसकी घोषणा 
हार ही भें कें द्रीम फंदयगाह, जहाजयानी औय जरभागश 
तथा आमुष भंत्री सफाशनंद सोनोवार ने की है? 

  (A)  चने्नई 

  (B)  ववशाखाऩत्तनभ 

  (C)  भुंफई 

  (D)  ऩणजी 
 

 82.   कोयोना वामयस के प्रबाव की योकथाभ के 
लरए ववलबन्न याज्मों भें सभाजजक सुयऺा उऩामों, 
प्रनतष्ट्ठानों को फंद औय गनतववधधमों  को लसलभत 
कयने के आदेश एवं ददशा ननदेश ऩारयत कयने के लरए 
क्रकस अलबननमभ को रागू क्रकमा गमा ?  

  (A)   भहाभायी अधधननमभ 1987  
  (B)   भहाभायी अधधननमभ 1978  



  (C)   भहाभायी अधधननमभ 1897  
  (D)   भहाभायी अधधननमभ 1879 

 

 83.   स्टीपन वर्ल्हरइट िर ननधन हो गमर, उन्हें 
________ िे ननभरातर िे रूऩ भें जरनर जरतर है। 
  (A)  हेडफोन 

  (B)  र्ैक्मूभ ट्मूफ 

  (C)  ट्रॊश्जस्टय 

  (D)  एननभेटेड जीआईएप 

 

 84.   बायतीम खेर प्राधधकयण (SAI) द्वाया छह 
चयणों भें खेरो इंडडमा याष्ट्रीम यैंक्रकंग भदहरा तीयंदाजी 
टूनाशभेंट की भेजफानी के लरए क्रकतनी यालश जायी की 
गई है? 

  (A)  80 राख रुऩमे 

  (B)  60 राख रुऩमे 

  (C)  65 राख रुऩमे 

  (D)  75 राख रुऩमे 

 

 85.   क्रकस देश ने आमयन डोभ लभसाइर यऺा 
प्रणारी, सी-डोभ के नौसैननक ववन्मास का 
सपरताऩूवशक ऩयीऺण क्रकमा है? 

  (A)  रूस 

  (B)  इज़याइर 

  (C)  चीन 

  (D)  फ्ांस 

 

 86.   वर्वर्क्त्मर (< 1 μm आिरय) जो 
अननमर्धचत िरर ति र्रमु भें ननरॊबफत यहती है औय 
र्रमु प्रर्रह द्र्रयर अन्तरयतर औय  होती है क्मर 
िहररती है? 
    

  (A)     िुहरसर 
    

  (B)     बरऩ 
    

  (C)     ऐयोसॉर 
    

  (D)     धुॉआ 
   

 

 87.   

 
  (A)  

 
  (B)  

 
  (C)  

 
  (D)  

 
 

 88.   प्रिरर्ीम कफल्टय िर उदेश्म क्मर  है ? 
    

  (A)     वर्मबन्न यॊगों िे प्रिरर् िो ऩयरर्नतात 
ियनर  
    

  (B)     प्रिरर् िो घटि यॊगों भें नछतयरनर  
    

  (C)     वर्मबन्न यॊगों िे प्रिरर् िर अऩर्तान 
ियनर  
    

  (D)     वर्मबन्न यॊगों िे प्रिरर्  िर 
सॊचरयण मर सभरर्ेर्न ियनर 
   

 

 89.   कौन सा देश 2026 याष्ट्रभंडर खेरों की 
भेजफानी कयेगा? 

  (A)  जभशनी 

  (B)  बायत 

  (C)  दक्षऺण कोरयमा 

  (D)  ऑस्रेलरमा 
 

 90.   वर्र्ेिरनॊद ने किस र्र्ा वर्श्र् धभा सॊसद भें 
बरग मरमर थर? 

 

 

  (A)      1893 ई. 
  (B)      1895 ई. 
  (C)      1897 ई. 
  (D)      1899 ई.  

 

 

 

 91.   भरइक्रोसॉफ्ट र्डा भें, िैयेक्टय फॉभेदटॊग िे 



अॊतगात, ____ िर उऩमोग सॊप्रतीिों िो यॊगने िे मरए 
किमर जरतर है।  

 

 

 

  (A)      पॉन्ट र्ैरी 
  (B)  पॉन्ट िर यॊग 

  (C)  प्रबरर् 

  (D)  आिरय  

 

 

 92.   ननम्नलरखखत भें से क्रकसका उऩमोग नाशी 
भछरी (ऩेस्ट क्रपश)ऩय ननमन्त्रण ऩाने के लरए क्रकमा 
जाता है? 

  (A)  भत्स्म नाशी  
  (B)  लशकायी जीव नाशी   

  (C)  शाक नाशी    

  (D)   अडं-नाशी   

 

 93.   8 भरचा,2019 ति ‘प्रधरनभॊत्री उज्जज्जर्रर 
मोजनर िे तहत कितनर िनेक्र्न प्रदरन किमर गमर  

  (A)  7ियोड़   

  (B)  5 ियोड़    

  (C)  6 ियोड़    

  (D)  7.5 ियोड़  

 

 94.   BOLO ऐऩ किसने ररॊच किमर  

  (A)    गूगर    

  (B)    पेसफुि     

  (C)    IBM     

  (D)    भरइक्रोसॉफ्ट  

 

 95.   र्र्ा 2019 भें कितने खखररडडमों िो अजुान 
ऩुयस्िरय ददमर गमर ? 

  (A)   31   
  (B)  27  
  (C)  22  
  (D)  19 

 

 96.   टाटा स्टीर भास्टसश शतयंज 2022 क्रकसने 
जीता? 

  (A)  ववददत गुजयाती 

  (B)  शखरयमाय भाभेद्मायोव 

  (C)  भैग्नस कारशसन 

  (D)  पैबफमानो कारुआना  

 

 97.   31 भाचश, 2022 से एपएभसीजी प्रभुख 
दहदंसु्तान मूननरीवय लरलभटेड (एचमूएर) के 
गैय-कामशकायी अध्मऺ के रूऩ भें क्रकसे ननमुक्त क्रकमा 
गमा है? 

  (A)  नननतन प्रांजाऩ े

  (B)  संजीव सान्मार  

  (C)  केएन याघवन 

  (D)  संजम भल्होत्रा   

 

 98.   फहुयाष्ट्रीम 'अभ्मास कोफया मोद्धा 22' का 
आमोजन क्रकस देश द्वाया क्रकमा जाएगा, जजसभें 
बायतीम वामु सेना बी ऩांच तेजस हल्के रडाकू ववभानों 
(एरसीए) के फेड ेके साथ बाग रेगी? 

  (A)  फ्ांस 

  (B)  जभशनी 

  (C)  मूएसए 

  (D)  इंग्रैंड 

 

 99.     बायत का ऩहरा 'बूवैऻाननक ऩाकश ' क्रकस 

याज्म भें स्थावऩत क्रकमा जाएगा? 

  (A)  कनाशटक 

  (B)  आंध्र प्रदेश 

  (C)  भध्म प्रदेश 

  (D)  ओडडशा  

 

 100.   उस बायतीम हॉकी खखराडी का नाभ 
फताइए, जजसने अऩने 2021 के प्रदशशन के लरए वषश 
2021 का प्रनतजष्ट्ठत ववश्व खेर एथरीट जीता है? 

  (A)  भनप्रीत लसहं 

  (B)  हयभनप्रीत लसहं 

  (C)  रुवऩदंय ऩार लसहं 

  (D)  ऩीआय श्रीजेश  

 
Answers: 

  1. b  (2) B  (3) B  (4) b  (5) C  (6) B  
(7) B  (8) a  (9) a  (10) D  (11) C  (12) C  



(13) d  (14) C  (15) C  (16) D  (17) A  (18) c  
(19) c  (20) b  (21) a  (22) c  (23) c  (24) b  
(25) d  (26) A  (27) A  (28) C  (29) A  (30) A  
(31) D  (32) D  (33) c  (34) c  (35) B  (36) B  
(37) A  (38) a  (39) c  (40) d  (41) C  (42) d  
(43) a  (44) b  (45) B  (46) C  (47) C  (48) B  
(49) A  (50) c  (51) A  (52) B  (53) D  (54) B  
(55) D  (56) D  (57) B  (58) C  (59) C  (60) B  
(61) d  (62) B  (63) B  (64) D  (65) C  (66) A  
(67) B  (68) A  (69) D  (70) B  (71) B  (72) D  
(73) C  (74) A  (75) B  (76) C  (77) B  (78) C  
(79) b  (80) A  (81) C  (82) c  (83) D  (84) D  
(85) B  (86) C  (87) a  (88) C  (89) D  (90) A  
(91) B  (92) a  (93) A  (94) A  (95) D  (96) c  
(97) a  (98) D  (99) C  (100) D 

 


